Losungen der WH zum 29. 11. 2005

1. Aufgabe: Wie heifit der Scheitelpunkt der Funktion f(x) = (x — 3,5)> — 5! Bestimme die Nullstellen der Funktion néherungsweise und genau!

S(3,5/-5) Ny(5,73/0); N,(1,27/0)

2. Aufgabe: Berechne die Nullstellen der Funktionen falls sie vorhanden sind!

a) fx)=x*-11x+30 5; 6

b) fx)=x* +13x -20 1,39...; -14,39...
O fx=x>+ x +025 -0,5

d) f(x) =-3x* + 15x +18 13 6

3. Aufgabe: An der Tafel stand der Funktionsterm f(x) = x* — 6x 45

An Stelle der Piinktchen stand die vollstindige 0=x>-6x+5
Aufgabe. X = 1
X = 5

4. Aufgabe: Eine Normalparabel geht durch die Punkte P;(3/18) und P,(-1/2). Bestimme den Funktionsterm! f(X) =x2+2x+3

5. Aufgabe: Berechne die Nullstelle der Funktion f(x) = 0.75x" — 3x | Wie heift ihr Scheitelpunkt? Uberlegen! IN1(0/0); N (4/0)

6. Aufgabe: ist Losung der Aufgabe 14a :
(-1,93/-1,53) (-5,57/0,285), b) (0,984/13,6), ¢)(-1,51/0,857),(1,51/0,857)

7. Aufgabe: Welche Achsenschnittpunkte haben die folgenden Funktionen?
yi=x-7 Sy(0/-7)  N,(J7/0);N,(—/710)
y2=x +11 S,(0/11) keine Nullstellen
ya=(x-2,57  S,0/6,25) N,(2,5/0)

8. Aufgabe: Die Funktion y = f(x) = x” soll so verschoben werden, dass sie durch den Punkt P( 0/4) verliuft! Welche Moglichkeiten gibt es? Nenne
2 2 2

jeweils die zugehorigen Funktionsterme! fl (X) =X + 4, fz(X) = (X—z) ; f3(X) = (X+2)

9. Aufgabe: Die Nullstellen einer Funktion sind x; =- 8,5 und x, = 8,5. Wie heif3it der Schnittpunkt dieser Funktion mit der y-Achse?

$,(0/-72,25)

10. Aufgabe: Schreibe eine Wertetabelle mit mindestens sechs Wertepaaren fiir die Funktion y = f(x) = (x + 8,5)% auf! Wihle die x-Werte so, dass
der Scheitelpunkt in der Tabelle enthalten ist. S y(- 8 ,5/ 0)

X -10 85 X -6,5 5 0 1 1,5

y 2,25 0 4 12,25 72,25 90,25 100

11. Aufgabe: Zeichne die folgenden Funktionen in ein Koordinatensystem und beschrifte sie!
yi=x* y=fx) = x> 4545, yi=fx)=x>—1, ys=1(x) = (x +6,5)%,

VS ry i [

\ Y / / / 12. Aufgabe: Zur Funktion y = f(x) = (x - 24)” sollen die Punkte
/\ 10 / P, Q und R gehoren.
\ j \ / P(20/16 ), Q:(21/9), Qx(27/9)
| [ s i und R( ... /-1 ) existiert nicht.
\\ ' / / Der Punkt z. B. S( 0/y ) soll nicht zur Funktion gehéren. ES
\ 1\ : /f darf alles auB3er 576 fiir y eingesetzt
\ / \ / werden.
\ / N 13. Aufgabe: Die Funktionen heiflen: y =-0,5x-2,5
und y=(x+3,5)2-4 sowie y=(x+3)?-2,25 und y=(x-
1 5)%+2,5 auBerdem
S S N N S R S S - » y=-0,5x2+2 und y=3x2-6
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